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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 5ª  SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 10 DE FEVEREIRO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),   Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  Vinicius Porto (PDT), (vinte), e ausentes os Vereadores Josenito Vitale de Jesus(Nitinho)(PSD), Sávio Neto de Vardo da Lotérica com justificativas,  Emília Corrêa, licenciada  para interesse particular, sem remuneração,  e Sargento Byron Estrelas do Mar, licenciado para tratamento de saúde (quatro).  Lida a Ata da quarta Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Ato contínuo o Senhor Presidente em exercício parabenizou Aécio Dantas Juniro que tomou posse como Presidente do Conselho Federal de Contabilidade e disse que isso é motivo de orgulho para os sergipanos.                 


EXPEDIENTE


 Constam no Expediente Projeto de Lei  número 284/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, cria no Município de Aracaju de  Aracaju o Residencial Manoel Aguiar Menezes Neto,  Projeto de Decreto Legislativo número 6/2022, de autoria do Vereador Fábio Meireles, concede Título de Cidadão Aracajuano ao Senhor Cleverson Elias Guize. Requerimentos números 1, 2, 3/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15/2022 de autoria da Vereadora Shyela Galba. Moções números 1, 2/2022 de autoria do Vereador Pastor Diego. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima informou que esteve na Secretaria Municipal da Assistência Social com a Secretária Simone Passos e com o  Coordenador da Proteção Social Especial, Jonathan Rabelo, responsável pelos abrigos de pessoas com vulnerabilidade, disse ainda que  com a pandemia do Coronavírus, o número de pessoas que está vivenciando situação de vulnerabilidade social só tem aumentado em nossa cidade, e a  falta de emprego, a morte pelo vírus, a falta de renda são fatores de ordem social que têm contribuído para o aumento de outro problema que vem se tornando nacional, lamentou que em nossa Capital não exista uma ferramenta para cuidar dessas pessoas,  e os Caps diminuem o problema, mas não acabam, que a seu ver, precisa de politicas públicas eficazes. Concluiu, dizendo que na  visita que fez a secretaria, levou o apoio espiritual para ajudar. Fabiano Oliveira, em seu discurso parabenizou o Governador do Estado pela obra de revitalização do Parque dos Cajueiros, localizado no Bairro Farolândia,  dizendo que o espaço está sendo revitalizado por meio da Sedurbs,  cujo investimento será de mais de dois milhões, provenientes do Tesouro Estadual, e enalteceu a gestão do Governador Belivaldo Chagas e do secretário Ubirajara Barreto. Disse ainda que o  Parque dos Cajueiros é um dos nossos mais lindos cartões postais e no local  possui uma área enorme de lazer arborizada com pista de skate, bancos, deck, equipamentos de ginástica, bicicletário, ciclovia, parque infantil e que essa reforma proporcionará ainda mais conforto para todos os visitantes e será entregue em oito meses. Finalizou, informando que  frequentadores do parque e moradores da localidade o procuraram para falar da dificuldade de travessia na avenida e preocupação com os altos índices de acidentes que acontecem nessa área, e que já apresentou uma Indicação solicitando  à SMTT para  ser feito um estudo sobre instalação de redutor de velocidade, semáforo, semáforo de pedestres ou até uma passarela, na localidade. Fábio Meireles disse que tem recebido muitas palavras de carinho pelo momento difícil que está passando e  aproveitou para  passar uma mensagem sem citar nomes, aos que tentam prejudicar o mandato dele, dizendo que é melhor ter um inimigo declarado do que um falso amigo e que  enquanto alguém luta para o derrubar, vai continuar vencendo e irá honrar com os três mil quatrocentos e sessenta e um votos depositados pelos aracajuanos para sua reeleição  e irá  honrar cada voto, pois não votaram nele em vão. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Joaquim da Janelinha informou que, ontem, por volta das dezenove horas esteve no Loteamento Paraiso do Sul que conhece há quatro anos, e que muitos benefícios estão sendo levados para aquela comunidade pela atual administração, com onze ruas pavimentadas e com lâmpadas de LED, trazendo mais segurança para a população e também com a construção de um campo de areia para as pessoas realizarem práticas esportivas. Concluiu, dizendo que no local placas da SMTT precisam ser trocadas e a construção de uma Unidade de Saúde. Linda Brasil,    em seu discurso falou sobre um tema nacional que afetou toda a população brasileira ao informar que a bancada sergipana aprovou um Projeto de Lei de número 6299/2002, conhecido como PL do veneno, aprovado pela Câmara dos Deputados, que flexibiliza a entrada de agrotóxicos no Brasil, a seu ver, essa aprovação  representa um retrocesso na luta ambiental, pois flexibiliza o uso indiscriminado e dificulta a fiscalização, significando  mais veneno na comida de cada cidadão brasileiro, significa o adoecimento dos trabalhadores e agricultores brasileiros, e significa também a morte da biodiversidade,   lamentou  que a maioria dos deputados federais por Sergipe continue legislando desconectados da realidade, atendendo a interesses dos setores empresariais em detrimento do interesse da maioria da população e do meio ambiente. Em outro, assunto informou da visita que realizou ontem na Zona de Expansão por meio do  seu  Gabinete itinerante, nos Bairros São José e Robalo, dialogando com a população, local que, frequentemente, reclama da falta de pavimentação e saneamento, além da escassez no transporte público. Finalizou, agradecendo a atenção de todos.  Paquito de Todos deixou homenagem a todas modalidades esportivas pelo Dia dos Profissionais do Esporte, e disse que no ano passado solicitou  um paliativo no Loteamento  Alto da Jaqueira, no Bairro Cidade Nova, alertando  sobre a necessidade de as ruas serem asfaltadas antes do inicio das obras das Zonas de Expansão para  que a população tenha uma melhor qualidade de vida durante seus trajetos, e que seja feito o quanto antes, durante esse período de estiagem. Concluiu, em outro assunto, informando para a população a localização  dos seis Eco Pontos para levar seus entulhos. Ricardo Vasconcelos agradeceu a visita que recebeu ontem dos Diretores da Acase e disse que o discurso dele hoje é  com relação ao câncer, e da obrigatoriedade do fornecimento de medicamentos contra o câncer de uso oral e domiciliar pelos planos de saúde que  é uma pauta ainda de resistência dos nossos políticos de promover a acessibilidade dos cidadãos a medicamentos.  Pediu à Câmara dos Deputados para não deixar caducar a medida provisória. Em outro, assunto disse ser  radicalmente contrário a PL dos Venenos, informando que vários países que produzem esse veneno não os utiliza em seu próprio país, e que agrotóxicos são os que aumentam o câncer no organismo e vai levar a morte e gastos para a saúde pública. Finalizou, agradecendo a atenção de todos.  Sheyla Galba, em seu discurso, mostrou uma foto do nascimento da neta da Vereadora Emília Corrêa, na Cidade do Canadá, e  parabenizou a fala do Vereador Fabiano Oliveira dizendo que também já fez cobrança pela falta de sinalização nas imediações do Parque dos Cajueiros, localizado no Bairro Farolândia, e que com relação à fala do Vereador Ricardo Vasconcelos os remédios oncológicos, os pacientes precisam entrar na Justiça para ter direito ao acesso. Em outro assunto, voltou a falar da Unidade Básica de Saúde Geraldo Magela, no Orlando Dantas, dizendo que recebeu outro vídeo da população, reclamando que estão ficando na fila debaixo do sol quente e que a vacinação é até as quinze horas, a seu ver, esse horário precisa ser estendido, pois a maioria dos pais e mães trabalham até às dezoito horas. Concluiu, pedindo que a Secretaria Municipal da Saúde reveja essa situação. Anderson de Tuca informou que hoje se comemora o Dia do Profissional do Esporte  e disse que a Prefeitura retomou as atividades esportivas na Estação Cidadania Esporte Radialista Carlos Magno, complexo poliesportivo no Bairro Bugio. Ainda em suas colocações, informou que o esporte liberta a juventude das drogas e lembrou que, em  dois mil e quinze, teve a honra de participar da comissão que escolheu oitenta atletas  para o Projeto Bolsa Atleta e que vai apresentar uma Indicação que  apelará para a Secretária do Esporte, e protocolar também um Requerimento de explicação do porquê não há a volta desse projeto tão importante, lembrando  que aqui, no nosso Estado, temos um fruto desse programa, a atleta Duda, que chegou até a competir nas Olimpíadas. Finalizou, desejando que esse projeto seja repensado, para que os atletas possam expandir a sua prática esportiva.  Assumiu a presidência o Vereador Vinicius Porto.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Pastor Diego disszendo que, desde o ano passado, muitas pessoas fizeram perguntas se realmente é  necessário  apresentar um Projeto de Lei que trate sobre garantia de liberdade de crença e liberdade religiosa no nosso Município. Ressaltou que fez alguns estudos e percebeu que  os limites estão sendo quebrados e é fundamental fortalecer essa matéria em  nível estadual e municipal. E todos que se levantarem contra  a liberdade religisoa, e a liberdade de crença precisam responder aos rigores da lei. Leu, em seguida, o Projeto de Lei 194/2021 que dispoõe sobre as diretrizes gerais de proteção e garantia do direito  fundamental à liberdade de crença e liberdade religiosa no Município de Aracaju, e disse  que o Projeto está totalmente aberto a qualquer acréscimo já que é um Projeto que tem como objetivo beneficiar todas as religiões. Em outro assunto, disse, que infelizmente, o mundo está doente, as pessoas estão doentes emocionalmente e com muita tristeza tem uma prima internada com problemas emocionais e assim como essa prima existem pessoas e inclsuive algumas tentam contra a própria vida. Concluiu, pedindo aos colegaspara aprovarem o Projeto de Lei de sua autoria que está na pauta e que dispõe sobre a criação de Programa permanente de desenvolvimento da Saúde Mental e Habilidades Socioemocionais a ser desenvolvido em Escola da Rede Municipal da Cidade de Aracju regulamentando o disposto na Lei Federal número 13.935, de onze de dezembro de dois mil e dezenove. Foi aparteado pelos Veradoes  Eduardo Lima. Ricardo Vasconcelos, Linda Brasil e Sheyla Galba. Professor Bittencourt informou que Aracaju ocupa o quarto lugar no ranking das capitais do Nordeste no índice de vacinação de crianças dos cinco aos onze anos, algo em torno de trinta por cento que é um percentual ainda baixo. Apresentou em seguida, um vídeo institucional divulagado pela Prefeitura de Aracaju  em que profissionais  da área da saúde fazem depoimentos sobre a necessidade de serem  vacinados e da importância da vacina e entre as falas, destacou o depoimento do Doutor Bayron que é um patrimônio da pediatria sergipana e que merece o respeito de todos. Criticou, em seguida, todas as falas de ignorâncias da prepotência, da arrogância, da estupidez que vão de encontro às vacinas e tentam politizar. Ressaltou ainda que as crianças, desde do primeiro mês e até os quatorze anos passam em torno de vinte e cinco vacinas obrigatórias e não entende o porquê só a vacina da covid faz mal.  Enalteceu o trabalho que vem realizando o SUS que é um sistema extraordinário, um exemplo para o mundo que  mesmo  com algumas deficiências, tem que ser defendido por todos nós. Informou que foi procurado pela Presidente do Sindicato dos Bancários Ivânia, pedindo que apresentasse uma Indicação, solicitando ao Prefeito Edvaldo Nogueira tornar obrigatório o passaporte vacinal, nas agências bancárias, haja vista  a  grande quatidade  de profisiooanais contaminados. Finalizou, dizendo que foi mais além e protocolou um  Projeto de Lei  que exigindo o passaporte vacinal na Cidade de Aracaju e pediu o apoio aos pares porque nada é mais importante de que o cuidado com a vida Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos, Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Sheyla Galba, Doutor Manuel Marcos. Professora Ângela Melo parabenizou, inicialmente, o Partido dos Trabalhadores que está completando quarenta e dois anos de existência e é um partido que contribui muito  em  acabar com a fome e a  miséria deste País. E é um partido que se preocupa com a formação dos militantes. Em outro assunto, defendeu a realização da  autotestagem para acabarmos de vez com essa pandemia e detectar mais rápido a doenca. Já são mais de mil casos de Covid em nosso Estado e, no Brasil, mais de um milhão de mortes, o  momento é muito  grave é importante a somação de todos. Em outro assunto, comentou os Vetos do Prefeito à LOA e ao PPA, acrescentando que uma das falas para vetar o piso é que a lei de responsabilidade fiscal é um dos empecilhos,  e isso não é verdade. A Lei de responsabilidade fiscal não inclue limites e devemos lembrar que a  Constituição  Federal de mil novecentos e oiteta e oito garantem aos   profisonais  da educação, a  valorização plano de careira, e piso salarial. e vai decalarar como constitucional esse piso na carreira. Afirmou, em seguida, que a LDB vai declarar como constitucional esse piso como também o STF e a  Constituição garante que vinte e cinco por cento da arrecadação com impostos são transferidos a área da Educação. Em outro assunto,  disse que a Universidade Federal de Sergipe vai exigir que o aluno, para ter  acesso a ela  terá de  apresentar o comprovante de vacinação,   e, para surpesa de todos o Superior Tribunal Regional Federal suspendeu essa decisão. E em decorrência dessa medida, aconteceream mais de quarenta casos de covid, cuja  decisão tem que ser revista.  Concluiu, dizendo que foi procurada por moradores  do Mosqueiro e Areia Branca para que o Doutor Rubens médico, da família, permanença trabalhando no Posto e, na oportunidade pediu ao Líder do Prefeito para  interceder nesse anseio das pessoas das citadas comunidades que é  fica doutor Rubens. Foi aparteada pelos Vereadores Linda Brasil e Cícero do Santa Maria Ricardo Marques disse, que dos assuntos que chamaram a  atenção durante o mês de janeiro, é a necessidade urgente da licitação dos transportes públicos.  Apresentou, em seguida, vídeo da situação que os usuários estão vivendo com  ônibus sucateados com bancos sujos, enferrujados, parabrisas quebrados, ônibus apreendidos,  além das constantes paralisações.  E o mais agravante é que a SMTT não toma nenhuma providência, e se faz necessário que este Poder convoque o Superintendente Renato Teles para fazer esses esclarecimentos. Apresentou vídeo do abrigo de ônibus da Avenida  Hermes Fontes interditado e colocaram uma madeira como uma espécie de proteção  e do outro lado o ponto de ônibus não tem cobertura as pessoas ficam expostas. Apresentou também vídeo da reforma da Ponte Godofredo Diniz com grandes  pintadas totalmente no ferro, com parafusos soltos,  uma  obras que  não tem placa que  proteja os ciclistas e os pedestres, e isso não deveria ser uma obra de correção, mas uma reforma urgente.  Informou também  que foi procurado pelas mães da Zona de Expansão que não conseguiram matricular os filhos nas escolas e fez um pedido para que essa situação seja resolvida. Concluiu, lembrando que foi pago à   Construtora Celi três milhões para realizar a obra da ala que foi incendiada no Nestor Piva, mas essa  ala continua fechada e as pessoas estão sendo atendidas juntas e misturadas com sindrome gripal, pé quebrado, dor de barriga, covid e  disse que na Upa do Fernado Franco a situação está  melhor porque  as pessoas estão sendo atendidas de forma separada.   Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.   Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),  Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  Vinicius Porto (PDT), (vinte ), e ausentes os Vereadores Josenito Vitale de Jesus(Nitinho)PSD e Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), com justificativas,  Emília Corrêa, licenciada  para interesse particular, sem remuneração,  e Sargento Byron Estrelas do Mar,  licenciado para tratamento de saúde (dois).  Pauta de  hoje, dez de fevereiro de dois mil e vinte e dois Projeto de Lei números 86/2021 do Vereador Sargento Byron Estreas do Mar, aprovado em Redação Final, 166 e 167/2021 ambos do Vereador Josenitinho Vitale de Jesus(Nitinho), submetido à votação foram aprovados em terceira discussão,  Emenda da Comissão de Saúde  ao Projeto de Lei número 38/2021 do Vereador Cícero do Santa Maria, recebeu parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação.  Submetida à Votação a Emenda foi aprovada. Projeto de Lei número 38/2022 do Vereador Cícero do Santa Maria, submetido à votação foi aprovado em primeira discussão. Emenda da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei número 109/2021 do Vereador Breno Garibalde, submetida à votação foi aprovadada.  Projeto de Lei número 109/2021 do Vereador Breno Garibalde foi discutido pelo autor que foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Anderson de Tuca, Professor Bittencourt, Cícero do Santa Maria, Pastor Diego, Ricardo Vasconcelos, Profesora Ângela Melo, Isac e Sheyla Galba. Submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Lei número 138/2021 do Vereador Pastor Diego, submetido à Votação foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Lei número 212/2021 do Vereador Sangento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Pela Ordem, falaram os Vereadores Eduardo Lima, Fábio Meireles, Cicero do Santa Maria e Isac que encontra-se na íntegra nos Anais deste Poder.     E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em quinze de fevereiro de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dez de fevereiro de dois mil e vinte e dois.
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